	UČNA PRIPRAVA

	Mentorica: Ana Orožim, prof.
Študentka: Maja Joras

Šola: Srednja ekonomska šola Maribor 

Predmet: slovenski jezik

Letnik: 2. g, ekon. tehnik

Učna tema: književnost

Učna enota: Janko Kersnik: Jara gospoda

Tip učne ure: pridobivanje novega znanja


	CILJI

	FUNKCIONALNI
	IZOBRAŽEVALNI

	· dijaki spoznavajo slovensko književnost in se usposabljajo za razumevanje in doživljanje besedne umetnosti; 

· dijaki spodbujajo in negujejo odnos ter ljubezen do književnih del.  

· dijaki razvijajo sposobnost literarnega branja; 

· dijaki berejo in interpretirajo izbirno literarno besedilo (izražajo doživljaje, razumevanje, vrednotenje);
	· dijaki spoznavajo bistvene značilnosti literarno zgodovinskega obdobja: smeri, zvrsti, vrste,  glavne predstavnike obdobja, njihova glavna dela in bistvene kulturnozgodovinske značilnosti; 

· dijaki ob branju besedil opisujejo in definirajo literarnozgodovinske in literarnoteoretične pojme


	DIDAKTIČNI PRISTOPI

	METODE:

· razlaga, 

· razgovor         
	OBLIKE:

· frontalna,

· delo v parih.
	UČNI PRIPOMOČKI:

· prosojnica

· grafoskop

· berilo


VIR:

· Janko Kos, Tomo Virk: Svet književnosti 2; 

· Vladimira Korošec: Stezice do besedne umetnosti 2;

· Jesenovec, Lenardič: Književnost na maturi 2006;

· Branja 2, Berilo in učbenik za 2. letnik gimnazij in štiriletnih strokovnih šol

POTEK UČNE URE

1. UVODNA MOTIVACIJA
Učencem postavim naslednja vprašanja:
Katero obdobje zdaj obravnavate? 

Kateri so najznačilnejši predstavniki tega obdobja?

Katera dela Janka Kersnika poznate?

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

	Dejavnosti učitelja
	Dejavnosti dijakov

	Napovem temo današnje ure – Janko Kersnik: Jara gospoda. Napišem naslov na tablo. 

Razložim naslov JARA! 

Neprava gospoda, malomeščani.

Razložim: 

- zgradbo:
Predzgodbo, zgodbo, vrh in epilog

- kraj dogajanja: trg Groblje

- glavne osebe: Ančka, Andrej in Pavel

- snov: praznost življenja in miselna plehkost podeželskih izobražencev
- temo: moralna šibkost trške inteligence
- idejo: obtožba trškega malomeščanstva, brezbrižnosti, duhovne revščine
- motive: zakonolom, povzpetništvo
	Naslov si zapišejo v zvezke.

Dijaki pozorno poslušajo učno snov, sledijo prosojnici in si sproti zapisujejo snov v zvezke.



3. INTERPRETACIJSKO BRANJE BESEDILA

Dijaki tiho preberejo odlomek iz berila (Branja 2 str. 343)
4. ČUSTVENO-SPOZNAVNI PREMOR
5. IZPOVED DOŽIVETJA
Dijake vprašam, ali so razumeli besedilo in kako so ga doživeli.
6. INTERPRETACIJA 
Dijake pripravim za delo v dvojicah, kjer leva stran razreda predela vprašanja iz prvega odlomka. Desna stran razreda pa iz drugega odlomka.

Prvi odlomek: Ples v Grobljah
1. Obnovi odlomek!
2. Premisli, zakaj je vrh plesne prireditve prav četvorka, ki jo študent vodi po dunajskem  zgledu, vendar z navodili v slovenskem jeziku?

3. V odlomku opazujte in ocenite Andrejevo in Pavlovo vedenje do Ančke. Ali se Ančkino odzivanje in ravnanje ujema s pričakovanji okolja?

Drugi odlomek: Prebujena vest
1. Obnovi odlomek!

2. Pavel v obtoženki prepozna Ančko Vrbanojevo. Kljub temu jo obsodi na zaporno kazen. Kako razumete njegovo odločitev?

3. Zakaj se Pavel udeleži Ančkinega pogreba? S katerim motivom pripovedovalec prikaže njegovo notranje doživljanje?

7. SINTEZA

Izmed dijakov izberem nekoga, ki odgovori na vprašanja prvega sklopa in nato nekoga, ki odgovori na vprašanja drugega sklopa.

JARA GOSPODA
Daljša povest, izhajala v Ljubljanskem zvonu, 1893 
Spada v poetični realizem: 
prikazuje stvarnost kakršna je in jo idealizira; moralno vrednoti osebe in dogodke

JARA – neprava gospoda, ki se je dokopala do materialnega bogastva; postali so domišljavi, sebični in duhovno prazni; malomeščani
Kraj dogajanja: podeželski trg Groblje

Glavne osebe: 

adjunkt PAVEL - Andrejev sošolec, lahkomiselen, brezbrižen do soljudi

sodnik ANDREJ VRBANOJ – vase zaprt, egoističen Ančkin mož

ANČKA – točajka, ki s poroko postane gospa; ne zna se prilagoditi družbenemu okolju; doživi tragičen konec
notar VALENTIN - Andrejev in Pavlov sošolec

Zgradba: sintetično-analitična
PREDZGODBA – imenovanje sodnika

ZGODBA – sodnikov prihod; poroka z Ančko; stoletnica fare

VRH – anonimno  pismo

SKLEP - 10 let kasneje: Pavlova obsodba Ančke
Snov:

praznost življenja in miselna plehkost podeželskih

izobražencev
Tema:

moralna šibkost trške inteligence

Ideja:

obtožba trškega malomeščanstva, brezbrižnosti, duhovne revščine

Motivi:

zakonoloma, povzpetništva
Ples v Grobljah

Odgovorite na naslednja vprašanja!
1. Obnovi odlomek!
2. Premisli, zakaj je vrh plesne prireditve prav četvorka, ki jo študent vodi po dunajskem  zgledu, vendar z navodili v slovenskem jeziku?
3. V odlomku opazujte in ocenite Andrejevo in Pavlovo vedenje do Ančke. Ali se Ančkino odzivanje in ravnanje ujema s pričakovanji okolja?

Prebujena vest

Odgovorite na naslednja vprašanja!
1. Obnovi odlomek!
2. Pavel v obtoženki prepozna Ančko Vrbanojevo. Kljub temu jo obsodi na zaporno kazen. Kako razumete njegovo odločitev?
3. Zakaj se Pavel udeleži Ančkinega pogreba? S katerim motivom pripovedovalec prikaže njegovo notranje doživljanje?

